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V predloženej dizertačnej práci rieši autor problematiku identifikácie a komparácie niekoľkých 

kľúčových parametrov telesnej zdatnosti u príslušníkov troch zložiek integrovaného záchranného 

systému (IZS) Českej republiky. Adekvátna úroveň telesnej zdatnosti všetkých jej parametrov je 

v súvislosti s kvalitou života dôležitým ukazovateľom v celej populácii. U príslušníkov zložiek IZS je 

v rámci výkonu ich povolania limitujúcim a nekompenzovateľným faktorom. Na základe uvedeného 

považujem túto problematiku za mimoriadne aktuálnu a vhodnú k riešeniu v rámci dizertačnej 

práce. 

 
Obsahovo aj rozsahovo obšírny teoretický rozbor v kapitole 2 je tvorený adekvátnym množstvom 

dominantne zahraničných zdrojov z relevantných indexovaných periodík, čo hodnotím veľmi 

pozitívne. Na druhej strane, niektoré časti tejto kapitoly sú až zbytočne rozsiahle, pretože nijakým 

spôsobom nevytvárajú východiská pre realizáciu výskumných cieľov. Ako príklad tohto problému 

uvádzam prezentáciu všetkých spôsobov meraní telesného zloženia. Stačilo, aby sa autor venoval len 

metódam, ktoré použil pri realizácii svojho výskumu. Ostatné metódy mohli byť len spomenuté, nie 

charakterizované. Pozitívne hodnotím zaradenie podkapitoly 2.7, ktorá je zameraná na teoretický 

súhrn. Toto je podľa môjho názoru vedecky najhodnotnejšia časť prezentácie súčasného stavu 

poznania. Autor v nej uvádza výskumy, ktoré sa zaoberali oblasťou riešenej problematiky. Škoda, že 

celá 2. kapitola nie je obohatená ešte väčším množstvom takýchto výskumov. Práve reálne 

„zmapovanie“ súčasného stavu riešenej problematiky, vyústením ktorého je formulácia výskumných 

cieľov, hypotéz a úloh v ďalšej časti práce je podstatou teoretického rozboru problematiky. Na 

druhej strane je veľké množstvo kvalitných výskumov prezentovaných v kapitole Diskuze.  

 
Cieľ práce, rozdelený do jedného hlavného a dvoch čiastkových cieľov je jasný. Autor stanovil 8 

alternatívnych štatistických hypotéz (u niektorých a s vecným kritériom príslušného koeficientu 

effect size), ktoré sú štatisticky testovateľné.    

 
Na splnenie cieľov práce autor použil primeraný dizajn prierezového výskumu. V rámci podkapitoly 

organizácie (4.2) by som možno očakával prezentáciu celého obdobia riešenia dizertačnej práce, 

nielen samotných meraní. Napr. Ganttov diagram by určite sprehľadnil jednotlivé etapy riešenia 

práce. Rovnako mohol autor v podkapitole venovanej charakteristike výskumného súboru (4.3) 

uviesť aj inklúzne, resp. exklúzne kritériá začlenenia, resp. vylúčenia účastníkov z vyhodnotení 

výskumu. V ďalšej časti metodiky práce autor prehľadne a detailne prezentuje metódy získavania  
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údajov/dát – čiže jednotlivé postupy meraní na použitých diagnostických zariadeniach. Autor 

použil aj adekvátne štatistické metódy na zisťovanie štatistickej signifikancie, vrátanie koeficientov 

vecnej významnosti (effect size). Autor mohol uviesť, aký post hoc test bol použitý v prípade 

zamietnutia nulovej hypotézy mnohonásobnou analýzou rozptylu. Keďže vo výsledkovej časti sú 

z ilustratívnej štatistiky použité krabicové grafy (boxploty) a grafy závislostí, mohol túto 

informáciu uviesť aj v rámci podkapitoly 4.5. Celkove je však možné konštatovať, že autor 

v dizertačnej práci použil primerané a adekvátne metódy na dosiahnutie stanovených cieľov.   

 

Výsledková časť je vypracovaná v súlade s prezentovanou metodikou. Formálnu pripomienku mám 

len k občasnému netradičnému uvádzaniu tabuliek ešte pred textovou interpretáciou. 

V podkapitole venovanej štatistickému spracovaniu dát v metodike autor uvádza, že štatisticky 

testovať bude na hladine α  = 0,05. Vo výsledkovej časti však uvádza aj iné hladiny na základe p-

hodnoty. Nedostatky vo výsledkovej časti však nie sú podstatné a neuberajú na kvalite a prínose 

prezentovaných zistení. Autor rozdelil výskumnú vzorku integrovaného záchranného systému na 

tri podskupiny z hľadiska náplne ich pracovnej činnosti a poslania v spoločnosti. Dosiahnuté 

výsledky je tak možné považovať za nové vedecké poznatky aj napriek niektorým limitáciám, 

pretože predstavujú určité normy súborov IZS v praxi. Rovnako je možné konštatovať, že 

prezentované výsledky významným spôsobom rozširujú stav poznania aj v oblasti teórie a vytvárajú 

kvalitné východiská pre realizáciu ďalších podobných výskumov v Českej republike aj v zahraničí.    

 

Diskusnú kapitolu autor spracoval komparáciou svojich výsledkov s inými kvalitnými štúdiami, 

pričom sa snažil hľadať príčiny niektorých zistených výsledkov a odpovedal na stanovené 

hypotézy, čo je pozitívne. Celá táto kapitola dokumentuje autorovu veľkú snahu a prehľad v oblasti 

skúmanej problematiky. Na druhej strane je mimoriadne rozsiahla, čo miestami pôsobí 

neprehľadne a čitateľ sa v nej stráca. Autor však skúmal veľa parametrov telesnej zdatnosti u troch 

súborov integrovaného záchranného systému, čo môže byť opodstatneným argumentom rozsahu 

diskusie. V kvalitných indexovaných periodikách je štandardom uvádzanie výskumných limitov. 

Z tohto uhla pohľadu pozitívne hodnotím uvádzané limity, aj keď po spracovaní takéhoto 

komplexného prierezového výskumu by som ich očakával viac (napr. vyjadrenie sa k štatistickým 

beta chybám – chybám II. druhu, k problematike výberu vzoriek na základe dobrovoľnosti, 

k možnostiam ďalšieho pokračovania výskumu, k autorovmu názoru na komplexnosť skúmaných 

parametrov telesnej zdatnosti a podobne).  

 

V záverečnej kapitole Souhrn autor prehľadne sumarizuje najdôležitejšie výsledky. Vhodné by 

možno bolo, ak by autor do tejto časti práce zaradil aj výsledky vzhľadom k formulovaným 

hypotézam, aj keď tieto odpovede sú v diskusii. Je škoda, že autor výraznejšie nezdôraznil 

odporúčania do praxe, resp. aplikácie konkrétnych zistení dizertačnej práce do praxe. V diskusii sú 

síce prezentované niektoré všeobecné odporúčania napr. v súvislosti s vytvorením profilov pre 

skúmané súbory, ale takto komplexne riešená problematika by si zaslúžila samostatnú prezentáciu 

konkrétnych aplikácií.  

 

Z formálneho hľadiska je práca na primeranej úrovni. Pripomienku mám len k nejednotnému 

uvádzaniu použitých bibliografických zdrojov v texte práce.   
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Otázky k obhajobe: 

 
1. N základe čoho boli stanovené hypotézy (výsledky podobných štúdií, autorove skúsenosti 

z praxe a podobne)?  

2. Na základe čoho je v niektorých hypotézach uvedený aj príslušný koeficient effect size 

a v niektorých hypotézach nie je?  

3. Autor konštatuje, že výskumné vzorky tvorili dobrovoľníci. Aký vplyv, resp. aké skreslenia 

výsledkov môžu nastať vplyvom výberu na základe dobrovoľnosti?  

4. Sú zistené výsledky očakávané, resp. zistil autor niečo, čo ho pozitívne/negatívne 

prekvapilo? 

5. Autor na s. 111 konštatuje, že zistené výsledky môžu slúžiť k vytvoreniu profilov 

(normatívnych dát) príslušníkov integrovaného záchranného systému (IZS). Môže teda 

autor na základe výsledkov svojej dizertačnej práce v jednotlivých zložkách IZS konštatovať 

spokojnosť vo všetkých skúmaných parametroch a brať svoje dáta a výsledky ako 

dostatočne kvalitnú a objektívnu referenciu/normu?  

6. Sú skúmané parametre telesnej zdatnosti integrovaného záchranného systému dostatočné 

alebo by v podobných výskumoch autor odporúčal niektoré ďalšie pridať, resp. niektoré 

v rámci šetrenia času nemerať?  

7. Akým spôsobom autor splnil čiastkový cieľ dizertačnej práce, ktorým bolo „V rámci složky 

HZS zjistit a poukázat na druh tělesné přípravy s největším dopadem na úroveň vybraných 

parametrů TZ“?  

 
Záverečný komentár: Predložená záverečná práca Mgr. Petra Miřátského aj napriek niektorým 

limitáciám uvedeným v posudku, je prínosom pre ďalší rozvoj vedného odboru s využitím 

dosiahnutých výsledkov v praxi. Rovnako je možné konštatovať, že dizertačná práca spĺňa nároky 

Studijního a zkušebního řádu UK. Na základe uvedeného navrhujem záverečnú prácu pripustiť 

k obhajobe a v prípade jej úspešného priebehu navrhujem udeliť akademický titul doktor filozofie 

(lat. philosophiae doctor, v skratke Ph.D.).  

V Banskej Bystrici, dňa 31. 8. 2023 

 

doc. PaedDr. Pavol Pivovarniček, PhD. 
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